Jednotky délky

Zakladni jednotka:

1 metr (1 m) skfin vysoka 1 m

Dalsi jednotky:

milimetr (mm) g )R drat o priméru 1 mm
centimetr (cm) ‘ knoflik o priméru 1 cm

COINC
decimetr (dm) ¢okoladova tyc¢inka o délce 1 dm

$kola

kilometr (km) cesta ze Skoly do obchodu dlouha 1 km

Pfevod jednotek

nazev . prevod na prevodna prevodna prevodna prevod na

jednotky e mm cm dm m km

1 milimetr mm 1 0,1 0,01 0,001 0,000 001
1 centimetr cm 10 1 0,1 0,01 0,000 01
1 decimetr dm 100 10 1 0,1 0,000 1
1T metr m 1000 100 10 1 0,001
1 kilometr km 1000 000 100 000 10 000 1000 1

Tabulka prehledné vyjadfuje vztah jednotek délky.

Pokud chcete prevést napriklad km na m, tak postupujete nasledujicim zptisobem. V radku
si najdete 1 km, k nému vyhledate pfislusny sloupec ,,pfevod na m“ a v daném policku
najdete 1000 m.



Jednotky délky

. 1. Pojmenuj métidla délky.
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> 2. Vyber jednotky délky.
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. 3. 0dhadni délku (vyber jednu z nabizenych moznosti).
15m 5cm 200 km 1,5 mm 15 dm 21 cm
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kli¢ je dlouhy 4patrovy panelovy diim je vysoky




Jednotky délky

g E

skfin je vysoka drat je tlusty

se$it na délku méri cesta z Brna do Prahy je dlouha

5. Na zavazani baliku je potfeba 7 dm dlouhy provazek. Dédeckiiv
provazek méri 165 cm. Kolik cm musi ustfihnout, aby mohl
zavazat 2 baliky, a kolik cm provazku mu zbude?

Vypocet:
Odpovéd:




Jednotky délky

dm

. 7. Teta koupila tii druhy latky. Jedna latka mérila 60 cm, druha latka
mérila 75 cm, treti latka mérila 45 cm. Kolik metrii latky koupila
dohromady?

Vypocet:
Odpovéd:

8. Serad od nejvétsiho po nejmensi.
400 cm 30 dm 50 mm

9. Porovnej <=>.
630 cm 45 dm 7 km 7 500 m

35 mm 24 cm 45 dm 500 cm
45 m 4 km 2900 mm 2m

9m 5900 cm

. 10. Jirka bydli 600 m daleko od naseho domu, Honza 1 km a 350 m.
O kolik m bydli Honza dal nez Jirka?

Vypocet:
Odpovéd:




Jednotky délky

600 mm + 40 mm =

300m-150m =

20dm+50dm=___
85km-80km=___
I0cm+70 cm =

140 mm - 130 mm =
I50m+60m=___
50km-30km=____km

. 13. Pfed domem opravovali chodnik, ktery je dlouhy 1,5 km. Prvni
tyden opravili 450 m, druhy tyden 670 m. Kolik metri chodniku
zbyva opravit?

Vypocet:
Odpovéd:

. 14. Dopli jednotky.
3000 cm =30 7 m =700

23 dm =2 300 29 km =29 000
5m 7 cm =507 5cm =50
8 m =80 4 km 500 m =4 500

4 000 mm =40 34cm =0,34




